

管理学生的好方法值得推荐

# 这个班定期公布“学生财富榜”

“财富”都来自平日良好表现积的分，可以买喜欢的玩具，孩子们很感兴趣

“大铅笔一支，起拍价2分……”“我出5分……”“我出一百分！”最后，这支“大铅笔”以280分的“高价”被拍下。这是日前出现在溧阳市实验小学四（1）班的一幕，小学生用来拍卖的“钱”就是他们平时良好表现所挣取的积分，而拍卖的物品则是学生自愿从家中带来的闲置玩具、文具等。据了解，该校实行学生自主管理中的一项措施，即通过学生日常行为的优劣来加减积分，并定期公布“财富榜”，召开拍卖会。据悉，通过这种管理方式，学生们更好地约束了自身的行为规范。

## “行为财富”可以拍卖到喜欢的物品

12月4日的班级拍卖会还没开始，学生们的情绪已经非常高涨，每个学生都早早地根据自己平时的加减分计算出了总分值，而这个总分值也就是学生在拍卖会中可支配的“行为财富”，用这些积分学生们可以按照“分高者得”的原则拍得同学带来的各种物品。

坐在最后一排的朱宗泽小朋友从拍卖会一开始就不断举手“出价”，但与其他同学每次增加个位数积分不同，性急的朱宗泽总是在第三次甚至第二次出价的时候就“倾尽所有”，想直接拍下同学手中自己心仪的物品，不过似乎每次都有同学与他争一下：他手头能够调动的只有244分，一旦同学出价高于这个数字，“可怜”的朱宗泽就只能放弃拍卖，几番竞拍之后他仍是囊中空空。到最后，他只好寄希望于下一周期的积分。不过对于朱宗泽的分数为何不高的原因，他的同桌史昱告诉《生活常州》，其实朱宗泽这一期

的积分已经比第一期高出了不少，“可是上次有同学上课逗他说话，结果被扣了很多分。”

尽管拍卖接连失利，朱宗泽仍表示，自己会在下一阶段努力改掉行为规范方面的问题，争取得到更高的分数，然后在拍卖会上拍下同学们手中让他喜欢的物品。“行为财富”的高低在这些纯真的孩子们心中，已经成了衡量行为表现是否优异的一种标准。

## 日常表现好不好，“财富榜”上见分晓

看到小朋友们一边举手报价，一边嘟囔着下次一定要听话、遵守纪律，该班主任老师张慧告诉《生活常州》，从推行“行为财富”制度并在教室后面贴上“财富榜”以后，孩子们的行为规范有了长足进步，“每个孩子在每个周期开始时都会有一个初始分，在这个初始分的基础上，违反学校规定或者班规的行为扣分、良好遵守的加分，定期盘点孩子们在一个周期中的‘得失’，并用这些积分轮流竞拍同学带来的闲置玩具和文具。”张老师表示，

这次拍卖前，她让孩子们提前几天就算好了每个人的积分，“孩子日常行为规范是否良好从分数上很容易就看出来：分数高的表现良好；分数低的则对自己的行为要求不那么严格，而实际上，让孩子们根据记录自行计算自己的分数，也就是让他们反思自己上一阶段行为的过程。”

张老师介绍说，经过第一次的拍卖后，班上的学生都对“行为财富积分”产生了浓厚的兴趣，并愿意为之约束自己的行为。“有的人将之理解为变相物质刺激，但不得不承认，孩子们在乎的不仅仅是一支超市里就能买到的水笔，重要的是，这支水笔是他要求自己严格遵守各种行为规范后得到的首肯——加分减分都有同学和老师监督；更重要的是，长期实行这样的制度，可以让孩子们形成一些良好的行为习惯，这也就是我们这个‘拍卖会’和所有前期积分工作带给孩子们最大的‘行为财富’。”张老师如此表述她在溧阳市实验小学四一班自主管理方面所做的一切。

董华 葛小林

## 候诊大厅睡一觉两千多元没了影

甘肃来常州打工的王某急匆匆地赶到医院看病，可是医生还是下班了，于是便在候诊大厅的凳子上睡了一觉。没料想等到下午医院上班付款的时候，却发现自己放在口袋里的钱“不翼而飞”了。12月4日下午，王某来到北大街派出所报警称，他被人偷走了2500元。

王某几天前因为车祸，碰伤了牙齿。12月4日中午11时35分许，王某急匆匆地来到了钟楼区口腔医院，可是医生却已经下班了。王某简单地吃了一些东西后，就来到了医院三楼候诊大厅，坐在凳子上等候医生上班，不成想不一会就睡着了。可是到了下午1时20分许，当王某看好病准备掏钱付款的时候，却发现自己放在上衣左侧内口袋里的2500现金不翼而飞了。王某大吃一惊后，再仔细一看，就发现自己的上衣左侧口袋，已经被刀片划破了一条长口子。

据了解，类似案件在乘车时和酒店大厅里也常有发生，警方在大力查处此类案件的同时，也提醒广大市民朋友，在外出乘车、就医和就餐时一定要多留一个心眼，加强防范，以防钱财损失。

文冲 孝春 葛小林

## 醉酒开车接电话 撞死夫妻俩肇事男子赔了77万多

“我当时只想着接电话，迷迷糊糊地也没有注意到前面有人，撞倒了两个人，心里很害怕，很后悔喝了酒！”庭审中，被告人张某心中充满了悔恨。

2009年6月27日晚上，张某喝完酒后，感觉自己还很清醒，也没多想就驾驶着一辆小型普通客车上了路。在武进大道由西向东行驶途中，手机响了起来。张某把手机拿出来瞄了一眼，就想把车开到路边接电话。

这时候，张某放缓车速，拿起电话，同时调转方向盘向非机动车道开去。就在这个时候，只听“咣当”一声，张某下意识地赶紧刹车。心里一惊，酒似乎醒了一半，下车一看，骑着电瓶车的一男一女躺在血泊中。张某慌乱中，报完警后迅速弃车逃离了现场。

逃走后，张某也不知道被撞倒的两个人是生是死，心里担惊受怕。经过一夜的考虑，次日凌晨，张某主动前往派出所投案自首。

这个时候，他才知道，经交警部门认定他应负该起事故的全部责任。而被自己撞倒的两个人是夫妻，经过医院抢救无效死亡。感觉自己闯了大祸的张某在家人的帮助下，将18万元交到交警部门。据查，附

带民事诉讼原告方已收到8万元。

据附带民事诉讼原告人诉称，死者双方父母均是失地农民，加上年纪已大，基本上没有什么经济来源，平时都是靠儿女抚养。虽然平时有一定的失地补偿，但钱太少根本不够家用和养老。原告人要求被告人张某赔偿除交强险之外的死亡赔偿金、丧葬费、被抚养人生活费、精神抚慰金等共计人民币多达130多万元，并提供了相应的证据。

武进法院审理后认为，张某醉酒后驾驶机动车，且在驾车过程中违反交通法规，发生重大交通事故，并造成二人死亡的后果，应负事故全部责任，其行为已构成交通肇事罪，且肇事后逃逸，并应承担赔偿附带民事诉讼原告人相应经济损失的民事责任。鉴于其能主动投案，并如实供述本案事实，属自首，依法可从轻处罚。

据此，法院作出判决，以犯交通肇事罪判处张某有期徒刑五年六个月。被告人张某赔偿附带民事诉讼原告人因被害人死亡所致的误工费、死亡赔偿金、丧葬费、交通费共计人民币77万余元。

作雪 葛小林

## 民生超市

你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小孙



# 这里的信息很实用

## 龙城·出行

### 常州至上海汽车班次时间微调

常州汽车总站常州—上海班次中，11:10、19:20班次暂停。现常州—上海班次时间如下：常州—上海南站 07:00、09:10、10:50、13:40；常州—上海北广场 08:00、09:35、11:40、14:40、15:40、17:40；常州—上海恒丰站 08:40、10:00、12:10、13:30、14:00、17:00、18:50；常州—上海沪太 16:05 王军 葛小林

## 旅游

### 南方线路价格普降

气温骤降使得今年的出游淡季提前到来，目前出境游、国内气候温暖的南方线路价格普遍降低。据常州春秋旅游介绍，目前其公司的海南5日游特价是1190元，云南6日游是1587元。常州国旅关于海岛游也降了不少。普吉岛游出现4000元左右报价，巴厘岛游则出现5000元左右的价格，马尔代夫至少一万元左右。葛小林

## 过量吃甜食和大蒜不利于眼睛

如何有效保护眼睛，健康饮食很关键。经常对着电脑从事文字或者设计工作的人员，要注意饮食上进行调节，有些对眼睛有害的食物要尽量少吃。

健康专家称，甜食过量损害眼睛。大部分人只知道，常吃甜食容易增加体重，其实，它还会影响眼睛健康。甜食中的糖分在人体内代谢时需要

大量的维生素B<sub>1</sub>，如果机体中糖分摄入过多，维生素B<sub>1</sub>就会相对不足。因此，专家建议：患了近视眼的人士，应该尽量少吃甜食，可以多吃些白萝卜、胡萝卜、黄瓜、豆芽、青菜、葱、糙米和芝麻等，这些食物对视力会有好处。

过量食蒜对眼睛有害。大蒜是很好的蔬菜，对不少疾病都有一定的预防作用。但是，

## 健康

如果长期过量地吃大蒜，尤其是眼病患者和经常发烧、潮热盗汗等虚火较旺的人过多吃蒜，会有不良后果，故民间有“大蒜有百益而独害目”之说。因此，患有眼疾的朋友在治疗期间注意到这一点更为重要，否则将影响疗效。新华社

## 小孙提醒

### 节油驾驶有妙招

1、升挡的技巧：对于手动挡车，一挡是启动挡，车子动起来就可以挂二挡，不必大脚轰油门让转速飙升，既然如此，多踩的那一脚油就是可以省下来的。

2、尽量保持经济车速：每种汽车都有自己的经济车速，这可以在车辆使用手册中查到，一般家用轿车的经济车速大都在75km—90km/h之间。

3、避免急加速和减速：不要在绿灯亮起时冲在最前面。一般情况下，踩油门不要深过1/3就保持住，让车辆慢慢地提速。

4、掌握正确的换挡时机：家

轿的最大扭矩转速一般在2000转至3000转之间，功率转速在5000转至6000转之间。从一挡起步，当发动机转速达到最大扭矩转速时，就升入二挡，以此类推。

5、怠速热车要适度：有些车主在早晨冷启动时都要让车怠速运转几分钟，等车热了再走。实际上可以等上一分钟让机油达到各个润滑部位，然后在起步后的五六分钟内适当控制一下车速就可以了。

6、关于空挡和拖挡滑行的问题：对于化油器车来讲是空挡比拖挡省油。而电喷发动机就不同了，一般来说，空挡滑行时以怠速供油，拖挡时40公里以上时不供油。另外，摘挡时发动机的制动力不会起作用，为了保障安全，前方无障碍无需刹车时，空挡；当前方需要减速甚至停车时就拖挡。刘国庆

## 找工作

### 天宁区招聘社区工作者

天宁区将面向社会公开招聘社区专职工作者38名，其中社区党务工作者8名。要求具有本户籍且居住地在天宁区，大专以上学历，报名时间：2009年12月12日8:30—12:00；地点：天宁街道办事处（武青北路19号）。报名时请携带本人身份证件、户口簿、学历证明、资质证书原件及复印件，一寸彩照二张。咨询电话：88106507 刘国庆

## 龙城·水电气

等飞龙路等三井相关地段；

8:50—13:10 停电：华严线青洋路#1环网柜：常泰保温支1150开关后段（停电范围有：常泰保温厂等潞城相关地段）。

**自来水管道冲洗**

工程名称：飞龙中路（泰山南路—老藻江河）给水管道工程。

冲洗时间：从12月9日21时至12月10日12时；

工程名称：飞龙西路（长江路—毛龙河）给水管道工程

冲洗时间：从12月9日20时至12月10日12时；

工程名称：中意宝第11#、12#场外管线。

冲洗时间：从12月8日20时至12月9日6时；

工程名称：永宁雅苑场外管给水工程。

冲洗时间：从12月8日21时至12月9日7时。

刘劲松